

(上接11版)

# 走近你,温暖我

■宿州广播电视台 王茜茜

夜幕降临,当你在宿州街头的夜市上吃着龙虾、喝着啤酒,享受夏夜的清凉时,或许就曾遇到过这样一位老人——她满头银发,面容清瘦、服装整洁,胳膊上挎着一只竹篮,穿梭在大排档间向食客兜售自己炒制的花生等小零食。这位老人叫李雪英,是什么原因让七旬高龄的她还要在外辛苦赚钱呢?今天就让我给大家分享她的故事。

今年四月底,安徽省道德模范与身边好人现场交流活动暨四月份身边好人揭榜仪式在宿州市隆重举行。李雪英作为全国诚实守信模范,名列其中,看到这个熟悉的名字,我不禁想到了两年前,第一次采访她的经历。那时的我,还是个正在实习的“小屁孩”,一天,台领导把我叫到跟前说:最近网上有条消息,说是宿州有个老人替子还债,你去采访一下。说实话,当时我的内心并不那么情愿,年纪轻轻的我更喜欢做好玩有趣的新闻。一个老人赚钱还债的故事,有什么可报道的,但出于职业的责任感,我在网上找到这条关于李雪英的消息,列了一个自己认为还满意的采访提纲,信心满满的认为李雪英老人面对我这个“无冕之王”,一定会欣然接受采访,当我兴冲冲的来到李雪英的住处,向老人说明来意时,老人清瘦的面庞上起了一丝波澜,“我的事情没什么好说的,你们回去吧。”她一边整理着竹篮中的小食品,一边推出自行车:“姑娘,我还要出去,谢谢你们,我真的不想说什么。”望着老人远去的背影,我尴尬的站在原地,满心失落,老人不愿意接受采访,这到底是因为什么?

老人的拒绝,反倒激起了我强烈的好奇心,于是,我改变了采访的“策略”,决定先从外围入手,于

是,我走访了老人的邻居以及当地的社区干部,经过一番走访,我才逐渐发现老人的不幸遭遇,丈夫早逝,女儿患上癌症,儿子因为炒股欠下75万元巨款离开这个家,多年来杳无音信。面对上门催债的债主,老人说,做人要有诚信,虽然法律上这钱不归我还,但是我不能做一个老赖。为了还债,老人不仅变卖了房产,还要四处打零工挣钱,然而,因为一次腿部摔伤,李雪英老人连零工也无法做了,虽然腿脚不便,但她还债的决心一天都不曾动摇。于是,李雪英便开始琢磨着自己做一些小食品,带到夜市排档去卖。有时,一些粗心大意的顾客会遗失钱包,李雪英捡到这些失物时,她总会毫不犹豫地交给柜台店员。她总是说:不是自己赚来的钱,没有理由放进自己的腰包里。七年间,老人只依靠自己的双手去赚钱,然后会一分一毛地把钱攒起来,只要攒够了一笔钱,她就会尽快联系债主,把钱还上,从不推脱。渐渐地,一些债主也被老人感动了,他们纷纷为老人减免了债务,就这样,老人靠着自己的努力,基本上还完了75万元债务。

在金钱面前,老人毫不犹豫地坚守了社会公德;在苦难面前,老人义无反顾地选择了坚强。可是至今仍然下落不明的儿子依然是她不可触及的伤疤。接受我们的采访,让她重提伤心往事,无异于在她受伤的心灵上撒盐,这可能就是老人拒绝接受采访的原因吧。

想到老人步履蹒跚地行走在夜市排档,想到老人孑然一身地靠在家门口望着远方,想到老人疲惫眼神中依旧流露出的那份笃定,一股媒体人敢于担当的勇气,一种强烈的社会责任感,鼓舞着我又一次

来到老人家中。“奶奶,我知道您心里难受,您别把我当记者,就把我当成您的晚辈就行了。有什么心里话你就说吧!”面对我的耐心与坚持,老人终于敞开了心扉,她说:“你们不嫌弃我这个老太婆,来回找我好几次,有什么想要了解的,尽管问吧。”就在我们快要结束这次采访时,老人握着我的手:“帮忙找找儿子吧,我太想他了,只要有一线希望,我都要找儿子,这是我身上掉的五斤二两肉啊!”说完这句话,老人已经掩面而泣了。

回到家之后,老人的话语和神情,让我久久不能释怀。于是,我们通过外宣部门与中央台和省台联系,令人欣喜的是,各级媒体的老师们非常愿意帮助这位命运多舛的老人。我参与采访的稿件《李雪英:无怨无悔还债路》在省、市台播出后,引起了强烈反响,社会各界给予了李雪英很多的帮助和较高的评价。中央电视台大型公益寻亲栏目《等着我》栏目还把老人请进演播室,帮助她寻找走失的儿子。后来,李雪英老人在不同的场合表示:无论能不能找到儿子,都要感谢我们记者!在她看来,是记者的采访报道,让她获得了更多的关心。

故事讲到这,我要向老人说声谢谢,职业生涯中,遇到你,走近你,是我的幸运,你的精神温暖着我,这种温暖也会像阳光一样,通过我们的作品去温暖着更多人。在以后的日子里,我会带着心中的那份温度出发,始终牢记责任与担当,用新闻传递真实的现场,用镜头温暖世道人心,这是我们永远不变的初心和荣光。



## ——|双色球隔三分析|——

### 本周重点盯防一区 开头看好01和03

双色球在上周三期开奖中,三区红球出号之前三期出号数总的有变化:一区开出4个号,二区出8个号,三区出6个号。相比上上周三期,一区出号增加,二区出号增加,三区出号减少,形成纺锤型模式,比较一般。上次提醒的一三区号码会变化,需要盯防,完全得到应验;后面一区号码可能会有变化,应加以关注。本周三期红球号码可能还会在一二区变化,彩民朋友可以重点盯防一区。

在奇偶方面,和上上周三期比较,红球三期奇偶出号总的有变化,奇号出号变为优势,上周预测准确;三期开出12:6的比例,其中奇号相比上上周多出,比较一般。后面这种比例可能会继续,奇号有望成为优势领先,彩民不妨有所准备。

和值方面,上周三期开出的红球号码整体偏大,和值差别不大。上次预测出大的情况有出现;最大和值为122,中和值104,最小和值94;号码波动较明显,后面可能会走大。

头尾方面,上周提醒的打头情况没有出现,收尾预测31、33都有出现。本周有01、03打头的可能,收尾看好大数31、32。

蓝球方面,上三期开出的三个蓝号有冷有热,没有一个号码开出两次,和上周没有一个重号,号码全大,两偶一奇,提醒号没有开出;后面值得注意蓝球热号04、09、10和冷号15、07、06。

红球开出的大都是温热号,特别热的是04、06、07、08、09、12、17、21、26、27、31,有多个号码出现两次,比较一般。目前最大遗漏是23期的13,基本都是温热号,请彩民结合专家推荐加以注意。重号、同尾号、相邻号作为重要参考依据。

根据分析预测,我们为彩民朋友推荐的红球号码:01、03、08、12、13、14、24、25、26、28、31、32,蓝球号码:04、09、15、16。 ■弓长

## 6元机选狂揽938万 兴奋得一夜睡不着

今年双色球第2016119期开奖,全国开出4注一等奖,单注奖金926余万元;我省彩民中得其中一注,大奖出自淮北市濉溪县三堤口的福彩第34061059号站点,一彩民以一张6元的“6+3”小复式票,中得1注一等奖和2注二等奖,累计奖金938余万元。日前,中奖彩民周先生(化姓)在家人的陪同下,来到了省福彩中心领奖。

周先生投注福利彩票有十多年时间,且只投注双色球。“刚开始投注双色球就是因为好玩,现在已经变成生活的一部分。双色球为我的生活带来了欢乐和希望。”周先生每期投注都保持在10元左右,他表示,投注彩票一定要有颗平常心,理性购彩,若因购彩影响到正常生活,就得不偿失了!谈及中奖,周先生表示,主要看运气,运气好了,大奖自然光临;如若不中,也是支持公益事业。周先生说,他投注彩票选号比较随意,经常是机选号码,而这次中大奖的彩票就是他机选的。

周先生是在开奖次日上午知道中奖的。“有人说,三堤口的福彩投注站出了双色球大奖,奖金900多万。”周先生记起,当期的双色球他也买了,就在出大奖的那家投注站。周先生赶忙回家,找到彩票一对:“真没想到,大奖得主竟然就是我!不仅中了一注一等奖,还中了两注二等奖!”周先生表示,知道中奖后,当时感觉血压升高,一整天既激动又紧张,当晚躺在床上,脑子里晕晕乎乎的,一夜也没睡着觉。

中得巨额奖金,周先生将有怎样的打算呢?周先生表示,暂时还没有具体的打算,但会首先拿出一部分奖金用于帮助身边需要帮助的亲戚朋友。 ■卢金涛

## 挑战一等奖

### 16131期双色球

红球推荐:02 05 09 11 12  
13 19 21 24 28 29 32  
蓝球推荐:02 08 09 15



安徽福彩订阅号正式上线啦,每个工作日及时推送中奖信息和重要活动内容,请广大彩友扫描二维码加入官方安徽福利彩票订阅号!

## 双色球今日开奖

### 奖池1258366632元

上期头奖 8注,单注奖金779万元

我省彩民中得2注31万元二等奖